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О нама

У школској 2024/25. години наша школа je имала 117 ученика. Број ученика по

одељењима се кретао од 11 до 16 у матичној школи и од 5 до 7 у издвојеним школским

местима. У издвојеном одељењу у Раваници било је укупно 10 ученика, а у издвојеном

одељењу у Лешеву 11 ученика.

Наша школа данас броји 117 ученика, што је далеко мање него пре. Међутим, то нас

не сме обесхрабрити! Ми имамо могућности и морамо да останемо незаменљив чинилац у

целокупном развоју личности детета. У складу са Стратегијом и визијом образовања у

Србији неопходно је да у школи развијамо културу целоживотног учења, а то чинимо тако

што: промовишемо културу учења и образовања како ученика, тако и наставника;

развијамо код ученика међупредметне и компетенције за целоживотно учење; планирамо

јачање сарадње школе са другим установама како на националном тако и на

међународном нивоу уласком и реализацијом пројеката у оквиру Еразмуса; с обзиром на

временску и просторну димензију доживотног учења, учимо ученике да учење траје током

читавог живота а у реализацији наставе користимо примере из свакодневног живота а и

подстичемо ученике да дају своје примере како би се истакла и просторна димензија

учења где школа није једино место где се стиче знање. Такође, визија предвиђа и

трансформацију учења и подучавање у правцу развоја критичког мишљења, медијске и

информатичке писмености, образовање усклађено са достигнућима науке, технике и

технологије, партиципативности на свим нивоима образовног процеса што чинимо на

следећи начин: реализацијом интердисциплинарног и интегративног приступа у настави

кроз тематске недеље и тимску наставу, где ученике стављамо у позицију субјекта који

својом активношћу и радом на пројектним задацима стичу функционално знање; у циљу

развијања критичког мишљења школа реализује пројекат Школе за 21 век који

подразумева коришћење различитих метода и техника учења у циљу развијања критичког

мишљења, те коришћење микробита у настави а и рад школског клуба за програмирање;

употребом образовног софтвера Мозабук, обогатили смо могућности за корићење ИКТ-а у

настави а тиме и тежимо обазовању које је усклађено са достигнућима науке иако школа

егзистира у другачијим условима од градских и боље опремљених школа; када је реч о

партиципативности ученика, свесни чињенице да је мишљење ученика важно и да деца

желе да их чујемо, обезбеђујемо њихово учешће у раду школског одбора, ученичког

парламента, вршњачког тима, и путем различитих радионица, дебата да бисмо стекли
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увид у њихова специфична искуства и размишљања која се односе на различите проблеме

који су део свакодневног живота и живота у савременом друштву. У Стратегији се

наглашава да образовно-васпитне установе у Србији треба да граде сопствену културу у

којој је свако, укључујући и сваког ученика, уважен и поштован, као и културу

солидарности и међусобног поштовања. Овај приступ подразумева и укључивање деце са

инвалидитетом и сметњама у развоју на начин који одговара њиховим могућностима који

им омогућава квалитетно образовање као припрему за будући рад, наставак школовања и

целоживотно учење. У складу са напред наведеним, школа посебну пажњу посвећује

области Етос и негује инклузиван приступ. (Стратегија развоја образовања и васпитања у

Републици Србији до 2030. године, Сл. гласник РС, бр./2021)

Краћа ретроспектива рада и развоја школе

У Србији се још 1811. године схватило да образовање и школе представљају чврст

темељ и сигуран ослонац сваке добро уређене државе. Једанаестог јануара те исте године,

у Карађорђевој Србији установљено је Попечитељство просвештенија народа, а истог дана

за првог попечитеља Просвештенија народа именован је Доситеј Обрадовић.

Сасвим је сигурно да у нашој прошлости има обиље поука и порука, и уопште

драгоценог искуства и наслеђа, само га треба упорно и стрпљиво откривати и његову

вредност ценити…

Већ између 1860. и 1880. године, по казивању мештана, основана је Основна школа у

Годачици. То је почетак пута када се рад у школи одвијао под веома тешким условима.

Школу је у почетку похађало око 30 ученика са територије села Бајчетине, Гледића,

Милаковца, Дрлупе и Годачице. За време лоших временских прилика ученици су

коначили у Годачици. Прва школска зграда је била изграђена од слабог материјала, а

мајстори нису били вични градњи. 1921. године покренута је акција за изградњу друге

школске зграде. За три године је сакупљено довољно новца и започета је изградња. Део

средстава је добијен од Окружног одбора у Крагујевцу, Министарство просвете Србије је

доделило 30.000 динара а остатак је сакупљен од грађана. Грађани су морали да плаћају

допринос за изградњу школе и то по категоријама од 1.000 до 3.000 динара. 1926. године

нова школа почиње са радом а број ученика се повећао на 65, а касније на 80. У то време,

школа је носила печат друштвених збивања и догађаја. Потребе за школовањем су расле, а

значај школе постајао је све већи.

Мала искра може да донесе светлост.
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Покушаји и падови… Поновно уздизање… Тражење светлуцавих искри је део посла,

део живота.

Школске 1951/1952. године отворена је у Годачици шесторазредна основна школа и

по први пут извршен упис ученика у пети разред. Међутим, родитељи нису слали своју

децу у школу па је пети разред морао бити затворен због малог броја ученика. Уследила је

акција убеђивања родитеља да треба да шаљу своју децу у школу и наредне године је

поново отворен пети разред. Тако је почела да ради данашња осмогодишња школа.

Повећањем броја ученика из године у годину, дошло се на идеју да се отпочне са

припремама за подизање нове зграде осмогодишње школе. До седамдесетих година

прошлог века школа се развила у централну школу са одвојеним одељењима у Раваници,

Лешеву, Дрлупи и Гледићу, са око 330 ученика, 5 школских зграда и 30 радника који су

радили у њој.

У Србији је последњих неколико деценија негативан природни прираштај

становништва, због чега се у укупној популацији постепено смањује категорија деце. У

подручју основног образовања овај општи тренд се манифестује кроз смањење броја

ученика, у просеку 1,5% годишње у задњих неколико година.

Данас, имамо квалитетан наставни кадар, мањи број ученика у одељењима пружа нам

могућности за индивидуализацију наставног процеса, уводимо савремену образовну

технологију, плански остварујемо самовредновање и активно учествујемо у процесу

инклузивног образовања.

Водимо се основним принципима везаним за добробит и права детета:

Свако дете има право на адекватну и основну здравствену и социјалну заштиту и

укључивање у образовни систем без дискриминације.

Деца из осетљивих друштвених група имају право на додатну подршку и додатне

позитивне мере како би развили своје потенцијале и остварили пуну укљученост у

друштво.

Дете има право да искаже своје мишљење које мора да буде узето у обзир.

Све предузете акције морају да буду у најбољем интересу детета и да допринесу

развоју и напредовању у редовном природном окружењу.
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AКТИВНОСТИ

2024/25.
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СЕПТЕМБАР

2. септембар

Другог септембра, тачно у 7.30, школско звоно огласило је почетак школске 2024/2025.

године. Интонирана је химна Републике Србије и почео је први наставни дан. Наши

ученици млађих разреда заједно са учитељицама приредили су свечани пријем првака.

Након приредбе, наши најмлађи ученици су са својом учитељицом обишли школу и први

пут сели у школске клупе.

27. септембар

Традиционална хуманитарно-рекреативна акција Трка за срећније детињство, коју

организује Црвени крст, одржана је 27. септембра у нашој школи, окупивши велики број

ученика око заједничког племенитог циља ― промоције здравља и солидарности. Главни

догађај, у коме је учествовало највише ученика, организован је у Годачици, док су

истовремено радост спортског духа поделили и ученици и из издвојених одељења у Лешеву и

Раваници.

Куповином учесничких листића, деца су директно допринела прикупљању средстава за

своје социјално угрожене вршњаке, показавши да су хуманост и дружење кроз физичку

активност важнији од сваког такмичарског резултата.

Овом манифестацијом потврђено је да се кроз игру најлакше уче праве животне вредности

и шаље јасну поруку да наше мало некоме заиста може значити много.
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Трка за срећније детињство одржана у Годачици

Трка за срећније детињство одржана у Лешеву
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ОКТОБАР

Октобар месец обележен је као месец здраве исхране. Наши наставници и ученици су

различитим активностима заједно радили на подизању свести о значају правилне и

уравнотежене исхране за здравље деце и одраслих. Ученици су кроз разговоре и

радионице учили о важности конзумирања воћа, поврћа и здраве хране, као и о усвајању

свакодневних навика које допринос очувању здравља и правилном расту и развоју.

Посебну драж овој тематској целини дала је невероватна креативност ученика, који су

обичне плодове природе претворили у права мала уметничка дела. Воће и поврће

послужили су као основни материјал за израду најразличитијих предмета и фигура, чиме

је показано да храна може бити и средство за игру, машту и естетско изражавање.
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Дечија недеља од 7 до 13. октобра

Дечија недеља протекла је у светлу истицања најплеминитијих људских вредности и

дечијих права. Средишња тема свих активности била је афирмација толеранције, о којој су

ђаци кроз надахнут рад са својим учитељима и наставницима креирали литерарне саставе,

креативне прилоге и ликовне радове за које је био организован конкурс у оквиру школе.

Активности поводом Дечије недеље потврдиле су кључну улогу школе у изградњи

хармоничних односа и васпитавању младих нараштаја у духу толеранције.
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14. октобар

Поводом обележавања годишњице масовног стрељања у Краљеву за време Другог

светског рата, ученици седмог и осмог наше школе посетили су Спомен-парк ,,Краљевачки

октобар” како би одали почаст жртвама. Ученици су присуствовали централној

комеморативној манифестацији којом се традиционално чува сећање на трагичне догађаје из

1941. године, пратећи достојанствен програм посвећен страдалима.
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Својим присуством на овом важном скупу наши ученици показали су висок степен

одговорности и емпатије достојно узевши учешће у одавају поште невиним жртвама на

церемонији од изузетног локалног и националног значаја.

Овим чином показано се да се наставља традиција васпитавања младих генерација у духу

антифашизма и очувања историјског сећања и баштине свога народа.

20. октобар

Успех на такмичењу у џудоу

Наталија Ђорђевић, наша ученица 4. разреда из издвојеног одељења у Раваници, на

Првенству централне Србије за старије полетарце у џудоу одржаном у Брусу 20. октобра

постала је вицешампион у категорији до 22 килограма. Освојено друго место није само лични

успех већ и мотивација и пример другим ђацима да се баве спортом и негују здраве животне

навике. Нашој џудисткињи Наталији желимо још много сјајних одличја у будућности!
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НОВЕМБАР

2. новембар

На позив Игора Дрманца, директора ОШ ,,Младост” у Врњцима, шеснаест чланова нашег

колектива посетило је ову образовну установу ради размене професионалних искустава и

учвршћивања колегијалних веза.

Домаћини су наше колеге дочекали у изузетно срдачној атмосфери, а централни део

посете био је посвећен презентацији рада и постигнућа школе, чиме смо добили драгоцени

увид у њихове иновативне методе и свакодневну организацију наставе. Током боравка,

чланови нашег колектива, провели су време у пријатном дружењу, користећи прилику да кроз

неформални разговор са колегама продубе сарадњу и размене идеје које се могу применити и

у нашој средини.

Овакви сусрети су од великог значаја за јачање просветне заједнице, јер повезивање

школа доприноси заједничком напретку и стварању бољих услова за образовање будућих

генерација.
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16. новембар

Дан толеранције

Чланови ученичког парламента су заједно са представницима Вршњачког тима обележили

Дан толеранције израдом презентације Развијање и неговање толеранције и љубави и њеном

презентовању на заједничком састанку. Указали су на важност толеранције, како је развијати

и како је подстакнути код деце. Такође, скренута је пажња на утицај медија, како позитиван

тако и негативан, на нашу толеранцију.

25 - 29. новембар

Недеља различитих култура

У оквиру обележавања Недеље различитих култура, наша школа је постала место

сусрета различитих традиција и обичаја, пружајући прилику ученицима да прошире своје

видике и упознају богатство светске културне баштине. Наставници разредне и предметне

наставе су кроз међупредметно повезивање настојали да обогате и учине занимљивим

читав наставни процес.
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Кроз низ едукативних радионица и презентацијам ученици су заједно са својим

наставницима истраживали историју, уметност, начин живота и специфичности других

народа, учећи о вазности толеранције и међусобног уважавања.

У току ове тематске недеље Валентина Илић, наставница немачког језика, посебно се

потрудила да са својим ученицима организује изложбу јела и хране из различитих

европских и светских земаља. Наши ученици старијих разреда претворили су хол школе у

праву малу светску трпезу где су ђаци на декорисаним штандовима, у врло опуштеној и

срдачној атмосфери, поносно представили кулинарске специјалитете различитих народа

својим друговима и наставницима.

Као круна ове тематске недеље, последњег њеног дана, односно 29. новембра

организован је тематски маскенбал, где су ученици кроз костиме и игру на најлепши

начин показали научено, уносећи дух далеких народа и култура у наше мало место. У

лепоту костима наших ученика имали су прилику да се увере и мештани нашег села и

случајни пролазници који су присуствовали дефилеу. Овај догађај изазвао је одушевљење,

осмехе и симпатије које постале награда за труд и маштовитост наших ученика и

наставника. Присуство и учешће наших ученика из издвојених одељења из Лешева и

Раванице допринело је дружењу и бољем упознавању будућих другарица и другара из

клупе
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ДЕЦЕМБАР

У децембру ученици наше школе показали су хуманост организованим прикушљањем

новогодишњих пакетића за децу са Косова и Метохије. Племенитост и солидарност

показали су ученици свих разреда, који су са пуно пажње и љубави спаковали слаткише,

играчке и школски прибор како би улепшали предстојеће празнике деци у нашој јужној

покракини.

Ова акција потврдила је да наша школска заједница негује емпатију и свест о

важности пружања подршке онима којима је она најпотребнија. Она представља наш

скроман допринос и израз дубоке бриге за свакодневни живот деце на Косову и Метохији,

уз жељу да осете топлину заједништва и знају да у сваком тренутку мислимо на њихову

безбедност и срећније одрастање.

Ученице 4. разреда из Раванице са пакетићима намењеним деци са КиМ
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ЈАНУАР

27. јануар

Школска слава Свети Сава

Школска слава Свети Сава обележена је у духу православне традиције и

просветитељског наслеђа. Обележавање је започето одласком ученика и запослених у

цркву, где је одата почаст првом српском архиепископу и утемељивачу националне

просвете.

По повратку у школу, обављен је свечани чин сечења славског колача, чиме је

настављено обележавање Савиндана у просторијама школе. Присутнима се потом

обратила директорка школе пригодном беседом, у којој је истакнут значај лика и дела

Светог Саве, као и улога наше школе у очувању духовних и културних вредности нашег

краја.
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Након беседе, ученици млађих и старијих разреда пригодном приредбом представили

су се гостима школе рецитацијама, драмским текстовима и музичким композицијама које

прослављају живот и дело Светога Саве.

Обележавање Савиндана завршено је пригодним послужењем, уз наставак дружења у

свечаном и срдачном духу.

Свакако не треба заборавити ни наша издвојена одељења у Раваници и Лешеву где је,

уз мањи број ученика, али и пуно гостију, свечаност протекла у приснијој и топлијој

атмосфери, обележеној искреним заједништвом и блискости.

Прослава Светога Саве у Раваници
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Прослава Светога Саве у Лешеву



20

МАРТ

У свету занимања

Током месеца марта кроз интердисциплинарни приступ настава је била прожета темама о

разноврсном свету занимања чиме је ученицима пружена шанса да кроз наставне садржаје

стекну јаснију слику о бројним животним позивима.

Наставници су кроз рад са ученицима истицали вредност и допринос сваког занимања

заједници, од прецизности хирурга и електричара, преко вештина инжењера и грађевинара, па

све до посвећености просветних радника.

Своја запажања о динамичном свету рада ученици су изразили кроз цртеже, радионице и

литерарне радове, обликујући портрете стручњака и симболе професија који су на њих

оставили најјачи утисак током ових часова.

Овакав приступ омогућио је да се у оквиру наставе развије свест о професионалној

оријентацији и бољем разумевању улоге сваког појединца у друштву, подстичући ђаке да са

уважавањем посматрају свако занимање и у складу с тим граде сопствене професионалне

амбиције.
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АПРИЛ

Април месец обележиле су активности у оквиру тематске недеље Васкршње чаролије.

Уместо класичних лекција, акценат је био на живописном истраживању традиције и

обичаја у оквиру тимске наставе. Границе између предмета су се брисале, а учионице

постајале места где се историја преплитала са уметношћу, а разговор о обичајима везаним за

Васкрс допуњавао се креативним радом. Наставник верске наставе Филип Маловић је у

сарадњи са наставницима разредне и предметне наставе одржао више часова тимске наставе

где су се ученици повезивали градиво из различитих области (нпр. историја и књижевност) и

стекли нова знања о највећем хришћанском празнику.
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15. април

У уторак 15. априла у просторијама наше школе организован је Васкршњи базар －

продајна изложба. Ова продајна изложба окупила је ученике, наставнике, запослене у нашој

школи и родитеље, претворивши школски хол у ризницу креативности и празничне радости.

Посвећеност и труд наших ученика и наставника показали су не само њихову маштовитост,

спретност и ентузијазам већ и предузетнички дух. Ученици су на богато декорисаним

штандовима представљали своје радове и објашњавали процес њихове израде. Посетиоци су

могли да виде ликовне радове, ручно осликана јаја, корпице од природних материјала и остале

рукотворине.

Средства прикупљена током ове продајне изложбе усмерена су у корисне сврхе, чиме је

овај догађај добио хуманитарну и корисну сврху. Овим се показало колико су сарадња и слога

важни за подстицање дечијих талената и осећаја за заједништво.

Треба напоменути да су на Васкршњем базару учествовали и ученици из издвојених

одељења у Раваници и Лешеву.
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МАЈ

15. мај

Дан замењених улога

У оквиру дугогодишње традиције, наша школа је успешно реализовала Дан

замењених улога. Овај догађај увек изнова буди велико интересовање и пажњу међу

ученицима, али и наставницима. И ове године наши осмаци били су носиоци активности и на

један дан преузели су одговорне функције директора, наставника, стручних сарадника и

помоћног особља, показавши висок степен озбиљности и посвећености у руковођењу радом

школе.

Кроз непосредно извођење настава и обављање других послова важних за

функционисање школе, ,,млади просветари” су на аутентичан начин осетили чари и изазове

рада у образовној установи. Нарочито је лепо видети одушевљење млађих ученика и њихове

реакција на активности њихових старијих другара.

24. мај

Дан школе

На дан Светог Ћирила и Методија, првих просветитеља свих Словена, наша школа

као и многих претходих година обележила је свој дан. Одржане су бројне активности како

бисмо се представили свим гостима у најбољем светлу.

Кроз интерактивну изложбу и радионице реализован је тематски дан под називом Не

желим да се плашим мрака.

Наиме, у периоду од 8.00 до 11.00 наши ученици заједно са наставником технике и

технологије и информатике Новицом Милошевићем представили су се на штанду са 3D

штампачем, м ботом и штампачем за фотографије. Тако су показали шта су научили на

часовима редовне наставе и секције. Гости су могли да виде како раде штампачи, како се

рукује м ботом и са одштампају фотографије.

На ТВ-у у холу школе приказиване су презентације које су урадили наши ученици 6. и

8. разреда који су са гостима разговарали о историјату школе и нашег краја.

Интерактивна изложба ликовних радова организована је у холу школе, а водитељи су

биле две ученице шестог разреда.
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Одржало се и финале у стоном тенису које је организовао и пратио наставник

физичког васпитања Александар Миљковић.

Учитељице и учитељ су својим ученицима држали радионицу Не желим да се

плашим мрака где су деца говорила о томе шта за њих представља мрак, шта детету може

ружно да се деси и како превазићи, шта представља светлост, лепи тренуци који се памте

дуго, ликони радови на тему светлости и друго.

У 11.00 часова у Дому културе у Годачици бројним гостима су се кроз песму, игру,

рецитације и драмске игроказе

Након приредбе организован је коктел за запослене и госте наше школе.
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